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У статті проаналізовано психолого-педагогічні дослідження з проблем професійного розвитку педагогів 

закладів професійної (професійно-технічної) освіти та законодавчі передумови професійного розвитку педагогів 
загалом і майстрів виробничого навчання зокрема. Визначено сучасний стан професійного розвитку майстрів 
виробничого навчання в умовах освітніх трансформацій. Висвітлено результати анкетування з проблем 
дослідження, проведеного серед майстрів виробничого навчання закладів професійної (професійно-технічної) 
освіти, в яких здійснюється професійна підготовка здобувачів освіти за напрямами «Сфера послуг», «Швейне 
виробництво», «Торгівля та громадське харчування». 

Ключові слова: майстер виробничого навчання, професійний розвиток, освітні трансформації, 
методична робота, професійна (професійно-технічна) освіта. 

 
Постановка проблеми. Професійний розвиток майстрів виробничого навчання є одним 

із завдань сучасної системи освіти. Нові освітні трансформації детермінують нові вимоги до 
майстра виробничого навчання як основного транслятора вмінь і навичок здобувачам 
професійної освіти. Сучасний майстер виробничого навчання – це професіонал, який 
досконало орієнтується в нормативно-правовій базі і адекватно послуговується вимогами 
концептуальних освітніх документів у свої повсякденній діяльності; вибудовує і втілює власну 
прагматичну траєкторію діяльності, саморозвитку й самовдосконалення із урахуванням 
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основних тенденцій розвитку техніки і технологій; у межах реалізації своїх професійних 
функцій вступає в ефективні комунікації із працедавцями галузі; постійно вдосконалюється 
через проходження довгострокового і короткострокового підвищення кваліфікації, а також у 
ході неформальної освіти й навчання; використовує цифрові інструменти та віртуальні ресурси 
для донесення навчально-виробничого змісту до здобувачів освіти та вимірювання й 
коригування їхніх навчальних результатів.  

Проте наявні суперечності між фаховою підготовкою майбутнього майстра 
виробничого навчання у закладі вищої освіти, змістом його курсового підвищення кваліфікації 
та умовами впровадження педагогічної діяльності у закладі професійної (професійно-
технічної) освіти актуалізують необхідність підвищення якості професійного розвитку майстра 
виробничого навчання. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Сучасна система професійної (професійно-
технічної) освіти характеризується рядом трансформацій. Під трансформацією в численних 
наукових візіях прийнято розуміти «фундаментальну, структурну, довготривалу, якісну 
переробку освітньої системи із запровадженням інновацій», «структурну, якісну переробку 
освітньої системи із запровадженням сутнісних інновацій» (О. Глушко) [4], «довготривалий 
якісний процес пристосування до змін і водночас упровадження інновацій», одну із причин 
освітніх реформ (А. Василюк) [2, с. 19], «об’єктивний результат реформаторської діяльності» 
(В. Андрущенко, І. Передборська) [23, с. 37], «творчий процес перенесення сутнісних ознак 
інноваційних досягнень певного профілю освіти на інший профіль освіти з метою їх 
об’єднання» (Н. Побірченко) [16], «процес, що розкриває залежність сьогодення й 
майбутнього від минулого» (І. Цюпак) [25, с. 9]. 

До основних характеристик освітніх трансформацій учені відносять такі: постійність, 
стихійність або організованість; цілеспрямованість; незалежну ціннісно-мотиваційну орієнтацію 
[4], а основними ідеями вважають культуроносні зміни, методологічні основи сучасної філософії 
освіти, процес перетворення внутрішньої основи існуючої системи цінностей особистості, 
освітній інформаційно-організаційний простір [25, с. 13]. Однією із ключових трансформацій 
сучасної освіти МОН України визначає цифрову трансформацію [24]. 

Сучасні освітні трансформації стали причиною зміни ролей майстра виробничого 
навчання в системі професійної (професійно-технічної) освіти. Наукова спільнота зазначає, що 
сучасний майстер виробничого навчання «все більше стає організатором освітнього процесу, 
керівником пізнавальної і виробничої діяльності здобувачів освіти, сприяє розвитку їх 
активності та самостійності в набутті знань, умінь і навичок», проявляє «здатність ефективно 
організовувати освітній процес, що ґрунтується на системі розвинених психолого-педагогічних, 
комунікаційних, фахових, виробничих, методичних знань і вмінь, а також досвіді їх 
використання у процесі професійно-педагогічної діяльності під час підготовки кваліфікованих 
робітників» (В. Подопригора) [17, с. 97]; виконує не тільки планування та організацію освітнього 
процесу, ведення обліку виконання освітньої програми; здійснення освітнього процесу; 
здійснення методичної роботи; але й здійснює підтримку кар’єрного розвитку учнів та зв’язку з 
ринком праці, володіє «відповідними педагогічними та технологічними процесами, 
комунікативною культурою, вмінням працювати в освітньому середовищі, здатністю приймати 
самостійні рішення у стандартних та нестандартних умовах, проявляти творче мислення, 
прагненням до неперервного підвищення своєї кваліфікації (В. Кручек, Л. Майборода) [10, с. 72]. 

В умовах освітніх трансформацій зростає необхідність професійного розвитку майстра 
виробничого навчання. Дослідниці В. Кручек і Л. Майборода підкреслюють, що професійний 
розвиток майстра виробничого навчання може здійснюватися через використання передового 
досвіду організації виробничого навчання в ЗП(ПТ)О; участь у програмах підвищення 
кваліфікації в системі формального та неформального навчання та інших видах і формах 
професійного зростання; планування та здійснення професійного саморозвитку; 
самооцінювання і самоаналіз результатів професійно-педагогічної діяльності; участь у 
конференціях, семінарах, педагогічних читаннях, тренінгах та майстер-класах; вивчення та 
застосування у практичній роботі досягнень професійної галузі та інформаційних технологій; 
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проведення відкритих уроків [10, с. 71]. Т. Пятничук, розглядаючи професійне становлення і 
розвиток особистості майстрів виробничого навчання закладів професійної (професійно-
технічної) освіти, зазначає, що професійний розвиток містить самоосвітню діяльність, участь у 
методичній роботі закладу, участь у реалізації соціальних проєктів та програм, а також указує 
на необхідність «стимулювання цілеспрямованого безперервного підвищення рівня професійної 
компетентності педагогічних працівників, зростання їхньої професійної майстерності, розвиток 
творчої ініціативи, підвищення престижу й авторитету, забезпечення ефективності освітнього 
процесу». Професійний розвиток визначається як процес вибору й поєднання різних форм, 
методів, технологій для формування позитивних якостей особистості, професійної 
самосвідомості, індивідуального стилю роботи, підвищення професійної кваліфікації; 
використання сучасного педагогічного досвіду; ознайомлення з національною системою 
професійно-технічної освіти, новинками педагогічної преси; участь у роботі семінарів, 
тренінгів, конференцій [21, с. 315, 316]. Л. Чогут потужний вплив на професійний розвиток 
майстра виробничого навчання вбачає у власному досвіді педагога [26, с. 326]. В умовах 
невпинного розвитку виробничих технологій, модернізації технологічних процесів, зростання 
вимог і запитів потенційних цільових аудиторій до якості послуг актуалізується необхідність 
професійного розвитку майстрів виробничого навчання закладів П(ПТ)О сфери послуг. 

У науковій літературі професійний розвиток педагога також розглядається у системі 
неперервної освіти (Н. Ничкало) [14], у забезпеченні «наявною в суспільстві системою 
професійної освіти» (В. Кремень)[1, с. 37–38], у взаємозв’язку із організованою в закладі 
професійної (професійно-технічної) освіти методичною роботою (Л. Шевчук) [27], у контексті 
методичної компетентності майстра виробничого навчання (Н. Самойленко) [22]. Професійний 
розвиток майстра виробничого навчання, зокрема, ототожнюється зі здатністю 
«усвідомлювати власну відповідальність за процес професійного розвитку та вмінням його 
регулювати, сприймати себе як суб’єкта професійного розвитку, що виявляється в здатності 
постійно аналізувати та вдосконалювати власне професійне зростання, прагненні до 
самостійності у виборі методів та прийомів організації освітнього процесу» (О. Пєхота) [15], 
має певну послідовність: самовизначення, самовираження, самореалізація (Л. Мітіна)  
[11, с. 33], «охоплює весь період її професійного становлення і трудової діяльності, триваючи 
впродовж формування професійних інтересів та намірів з раннього віку до завершення 
професійної діяльності» (Т. Калугіна) [9, с. 40]. Зарубіжні науковці схильні ототожнювати 
професійний розвиток із послідовністю «якісно специфічних фаз, де розподільчим критерієм 
слугує зміст і форма переходу індивідуальних імпульсів у професійні бажання» (Е. Гінзберг) 
[12], «співвідношенням потреб суспільства та досвіду і досягнень особистості» (Д. Сьюпер) 
[12; 13, с. 16; 15, с. 156–165], вказують на залежність успішності професійної діяльності «від 
ступеня відповідності індивідуальних якостей і вимог професії»( Ф. Парсонс) [10].  

У словниковій літературі професійний розвиток визначається як «процес формування 
суб’єкта професійної діяльності, тобто системи певних властивостей в умовах неперервної 
професійної освіти, самовиховання та здійснення професійної діяльності. У процесі 
професійного розвитку особистість оволодіває системою професійно важливих якостей, до 
якої входять комунікативні, мотиваційні, характерологічні, рефлексивні, освітні, 
інтелектуальні, психофізіологічні властивості людини» [5] та «безперервний процес навчання 
та вдосконалення професійних компетентностей фахівців після здобуття вищої та/або 
післядипломної освіти, що дає змогу фахівцю підтримувати або покращувати стандарти 
професійної діяльності і триває впродовж усього періоду його професійної 
діяльності» [3, с. 11–12].  

Формулювання мети статті. Мета статті – здійснити аналіз психолого-педагогічних 
досліджень із проблем професійного розвитку педагогів закладів професійної (професійно-
технічної) освіти. Визначити сучасний стан професійного розвитку майстрів виробничого 
навчання в умовах освітніх трансформацій.  

Виклад основного матеріалу. У контексті нашого дослідження професійний розвиток 
майстрів виробничого навчання у системі методичної роботи визначаємо як процес 
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підготовки, підвищення кваліфікації, самоосвітньої діяльності майстрів виробничого навчання, 
який ґрунтується на системі психолого-педагогічних, фахових, методичних знань і вмінь та 
досвіді їх використання в процесі професійно-педагогічної діяльності у закладі професійної 
(професійно-технічної) освіти. Теоретико-методологічне підґрунтя професійного розвитку 
майстрів виробничого навчання у системі методичної роботи закладу освіти закладено у 
законодавчій базі в освітній сфері:  

– друга частина статті 54 Закону України «Про освіту» зазначає, що педагогічні 
працівники зобов’язані «постійно підвищувати свій професійний і загальнокультурний рівні та 
педагогічну майстерність) [6];  

– стаття 59 Закону України «Про освіту» – «професійний розвиток педагогічних і 
науково-педагогічних працівників передбачає постійну самоосвіту, участь у програмах 
підвищення кваліфікації та будь-які інші види і форми професійного зростання. Заклади 
освіти, в яких працюють педагогічні та науково-педагогічні працівники, сприяють їхньому 
професійному розвитку та підвищенню кваліфікації» [6];  

– у статті 45 Закону України «Про професійну (професійно-технічну) освіту» йдеться 
про те, що «для визначення відповідності педагогічного працівника обійманій посаді, рівня 
його кваліфікації проводиться атестація. Періодичність обов’язкової атестації та порядок її 
проведення встановлюються центральним органом виконавчої влади, що забезпечує 
формування та реалізує державну політику у сфері освіти і науки. Рішення атестаційної комісії 
є підставою для присвоєння педагогічному працівникові відповідної категорії або звільнення 
його з роботи у порядку, передбаченому законодавством» [8];  

– у статті 2 Закону України «Про професійний розвиток працівників» наголошено, що 
«державна політика у сфері професійного розвитку працівників формується за принципами: 
доступності професійного розвитку працівникам; вільного вибору роботодавцем форм і 
методів забезпечення професійного розвитку працівників з урахуванням специфіки їх роботи; 
додержання інтересів роботодавця і працівника; безперервності процесу професійного 
розвитку працівників» [7];  

– у Порядку підвищення кваліфікації педагогічних і науково-педагогічних працівників у 
загальній частині зазначено, що підвищення кваліфікації педагогічних працівників закладів 
освіти «забезпечується їх засновниками (або вповноваженими ними органами) та органами 
управління відповідних закладів освіти у межах повноважень та відповідно до законодавства. 
Педагогічні й науково-педагогічні працівники зобов’язані постійно підвищувати свою 
кваліфікацію. Метою підвищення кваліфікації педагогічних і науково-педагогічних працівників 
є їхній професійний розвиток відповідно до державної політики у галузі освіти та забезпечення 
якості освіти. Педагогічні й науково-педагогічні працівники можуть підвищувати кваліфікацію, 
використовуючи різні форми та види роботи. Формами підвищення кваліфікації є інституційна 
(очна (денна, вечірня), заочна, дистанційна, мережева), дуальна, на робочому місці, на 
виробництві тощо. Форми підвищення кваліфікації можуть поєднуватися. Основними видами 
підвищення кваліфікації є: навчання за програмою підвищення кваліфікації, у тому числі участь 
у семінарах, практикумах, тренінгах, вебінарах, майстер-класах тощо; стажування» [18]. 

Проаналізувавши документи нормативно-правової бази, які регламентують діяльність 
працівників, можна стверджувати, що питанню професійного розвитку педагогічних 
працівників приділено достатньо уваги, тому одним зі стратегічних напрямів управління 
сучасним закладом професійної (професійно-технічної) освіти має стати професійний розвиток 
педагогічних кадрів узагалі та майстрів виробничого навчання зокрема. 

Поділяючи думку науковців щодо реалізації професійного розвитку педагогів закладів 
професійної (професійно-технічної) освіти у системі методичної роботи в умовах освітніх 
трансформацій, вважаємо, що саме означена робота з педагогічними працівниками, яка 
включає навчально-методичну, науково-методичну, організаційно-методичну, інформаційно-
методичну та інші види методичної роботи, є однією з головних складових системи 
підвищення кваліфікації педагогічних працівників, що здійснює визначальний вплив на 
професійний розвиток майстрів виробничого навчання.  
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Означене вище актуалізує необхідність детального вивчення сучасного стану 
професійного розвитку майстрів виробничого навчання в системі методичної роботи. Для 
цього нами проведено анкетування майстрів виробничого навчання закладів професійної 
(професійно-технічної) освіти, в яких здійснюється професійна підготовка здобувачів освіти за 
напрямами «Сфера послуг», «Швейне виробництво», «Торгівля та громадське харчування». 
Оцінювання комплексу знань, що забезпечують реалізацію методичної складової професійної 
діяльності майстрів виробничого навчання закладів професійної (професійно-технічної) освіти, 
здійснювалося за результатами авторської анкети. 

Було проведено анкетування 105 респондентів із 6 закладів професійної (професійно-
технічної) освіти, з яких – 22 майстри виробничого навчання Державного навчального закладу 
«Хмельницький центр професійно-технічної освіти сфери послуг»; 21 майстер виробничого 
навчання Державного професійно-технічного навчального закладу «Одеський професійний 
ліцей технологій та дизайну»; 23 майстри виробничого навчання Відокремленого підрозділу 
«Об’єднане вище професійно-технічне училище сфери послуг Національного університету 
«Одеська юридична академія»«; 11 майстрів виробничого навчання Державного навчального 
закладу «Подільський центр професійно-технічної освіти»; 20 майстрів виробничого навчання 
Харківського вищого професійного училища швейного виробництва та побуту Української 
інженерно-педагогічної академії; 8 майстрів виробничого навчання Київського вищого 
професійного училища технологій та дизайну одягу. 

У процесі анкетування встановлено, що основними мотивами підвищення кваліфікації 
майстрів виробничого навчання є: бажання отримати нові знання, уміння та професійні 
навички; бажання професійно розвиватися; офіційні вимоги, що свідчить про свідоме 
особистісне зацікавлення в підвищенні кваліфікації. До найбільш затребуваних форм 
професійного розвитку майстри виробничого навчання віднесли заходи, які проводять із 
метою підвищення кваліфікації педагогів (майстер-класи, відкриті уроки); обмін досвідом 
роботи з майстрами виробничого навчання інших закладів професійної (професійно-технічної) 
освіти (відвідування закладів); відвідування спеціалізованих виставок, конференцій, 
практичних семінарів, тренінгів тощо, пов’язаних із професією; стажування на виробництві, 
опанування нових технологій, оволодіння новітнім обладнанням. 

Перспективними формами професійного саморозвитку респонденти дослідження 
вважають: стажування на виробництві, опанування новітніх технологій, обладнання; обмін 
досвідом роботи з майстрами виробничого навчання інших закладів професійної (професійно-
технічної) освіти (відвідування закладів); заходи, які проводять із метою підвищення 
кваліфікації педагогів (майстер-класи, відкриті уроки тощо); відвідування спеціалізованих 
виставок, конференцій, практичних семінарів, тренінгів, пов’язаних із професією, тощо. 

Результати опитування також свідчать про те, що майстри виробничого навчання не 
повною мірою усвідомлюють необхідність підвищення професійного розвитку протягом усієї 
особистісної професійно-педагогічної кар’єри.  

До методів оцінювання особистісного професіоналізму майстри виробничого навчання 
відносять: контроль за діяльністю майстра виробничого навчання; проведення відкритих 
уроків, майстер-класів; аналіз професійного портфоліо; атестація; сертифікація; перемога 
здобувачів освіти у конкурсах професійної майстерності; успішне працевлаштування, 
знаходження у професії та професійний розвиток випускників. Такі результати свідчать про те, 
що майстри виробничого навчання недостатньо поінформовані щодо проходження процедури 
сертифікації, метою якої є «виявлення та заохочення педагогічних працівників з високим 
рівнем педагогічної майстерності, які володіють методиками компетентнісного навчання і 
новими освітніми технологіями та сприяють їх поширенню» [19]. 

Майстри виробничого навчання, учасники анкетування, вважають, що найефективніше 
здобувати або вдосконалювати професійно-педагогічну компетентність у таких формах 
підвищення кваліфікації: школа молодого педагога, стажування у досвідченого майстра 
виробничого навчання, семінари-практикуми, тренінги, майстер-класи, самоосвітня діяльність, 
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курсове підвищення кваліфікації, конференції, вебінари; участь у регіональних, 
всеукраїнських, міжнародних освітянських виставках. 

За результатами анкетування щодо визначення комплексу знань, що забезпечують 
реалізацію методичної складової професійної діяльності майстрів виробничого навчання 
закладів професійної (професійно-технічної) освіти можна підсумувати, що більшість майстрів 
виробничого навчання мала бажання займатися педагогічною діяльністю як тільки 
розпочинали професійну кар’єру; бажання отримати нові знання, уміння та професійні 
навички мотивують педагогів підвищувати власну кваліфікацію; більшість респондентів 
розуміє важливість планування особистого професійного розвитку на короткостроковий 
період та планують його щорічно; протягом року майстри виробничого навчання мали 
підтримку професійного розвитку в робочий час та серед найбільш затребуваних форм 
професійного розвитку виокремили заходи, які проводять із метою підвищення кваліфікації 
педагогів (майстер-класи, відкриті уроки тощо); у майбутньому майстри виробничого 
навчання хотіли б надати перевагу такій формі професійного саморозвитку, як стажування на 
виробництві, опанування нової технології, обладнання; за даними анкетування видно, що 
майстри виробничого навчання недостатньо поінформовані щодо проходження процедури 
сертифікації; педагоги виокремили інформаційно-комунікаційну компетентність, за якою 
потребують підвищення кваліфікації; майстри виробничого навчання, які брали участь в 
анкетуванні, вважають, що найефективніше здобувати або вдосконалювати професійно-
педагогічну компетентність на семінарах-практикумах, тренінгах, майстер-класах тощо. 

У ході анкетування встановлено, що майстри виробничого навчання визначають 
високий власний рівень розвитку за характеристиками: сформованість педагогічних умінь, 
наявність теоретичних знань із робітничої професії, сформованість фахових умінь. Натомість 
наявність теоретичних знань із педагогіки та методики викладання більшість респондентів має 
на середньому рівні. 

Майстри виробничого навчання в закладах професійної (професійно-технічної) освіти 
долучені до таких форм професійного розвитку: заходи, які проводять із метою підвищення 
кваліфікації педагогів (майстер-класи, відкриті уроки тощо); стажування на виробництві, 
опанування нової технології, обладнання; обмін досвідом роботи з майстрами виробничого 
навчання інших закладів професійної (професійно-технічної) освіти (відвідування закладів); 
відвідування спеціалізованих виставок, конференцій, практичних семінарів, тренінгів тощо 
пов’язаних із професією. 

Стимулами професійного розвитку майстри виробничого навчання вважають 
рекомендації старшого майстра, методиста; зміни в галузі виробництва/сфери послуг; зміни в 
освітній галузі; вимоги до атестації педагогічних працівників; власні інтереси. 

Майстрам виробничого навчання закладів професійної (професійно-технічної) освіти 
було запропоновано оцінити власний рівень сформованості наведених знань та вмінь. Більше 
половини респондентів найвище оцінили такі вміння: вибирати та застосовувати оптимальні 
засоби навчання, організовувати педагогічну взаємодію, критично оцінювати власну 
педагогічну діяльність, використовувати проблемні питання, створювати проблемні ситуації. 
Близько третини опитаних відзначили у себе високий рівень сформованості вміння 
реалізовувати проєктну технологію навчання та застосовувати інформаційно-комунікаційні 
технології в професійній діяльності. 

Висновки. Отже, результати аналізу психолого-педагогічних досліджень із проблем 
професійного розвитку майстрів виробничого навчання дають можливість пересвідчитися у 
виникненні нових вимог до майстра виробничого навчання. Саме професійний розвиток 
педагога закладу системи професійної (професійно-технічної) освіти має вирішальне значення 
в підготовці кваліфікованих кадрів, здатних працювати в умовах суперечливих і мінливих 
освітніх трансформацій. 

Те, що сучасний стан професійної освіти та перспективи її розвитку окреслюють нові 
виклики для майстра виробничого навчання, підтверджують результати анкетування, 
проведеного серед майстрів виробничого навчання закладів професійної (професійно-
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технічної) освіти, в яких здійснюється професійна підготовка здобувачів освіти за напрямами 
«Сфера послуг», «Швейне виробництво», «Торгівля та громадське харчування». Актуальними 
залишилися питання, що потребують невідкладного вирішення щодо професійного розвитку 
майстрів виробничого навчання в умовах освітніх трансформацій, зокрема: 

– усвідомлення значущості підвищення професійного розвитку протягом усієї 
особистісної професійно-педагогічної кар’єри; 

– забезпечення проведення процедури сертифікації педагогів;  
– удосконалення ІКТ-компетентності майстрів виробничого навчання;  
– підвищення мотивації до побудови індивідуальної траєкторії професійного розвитку 

майстра виробничого навчання з урахуванням ключових освітніх трансформацій;  
– розширення спектра послуг науково-методичного супроводу професійного розвитку 

майстра виробничого навчання;  
– залучення педагогів до розроблення й реалізації концепції науково-методичного 

супроводу професійного розвитку майстра виробничого навчання у системі методичної роботи 
ЗП(ПТ)О. 

У процесі роботи ми переконалися у перспективності досліджуваної проблеми. Проте її 
масштабність не дала змоги охопити всі аспекти у ході нашого дослідження. У зв’язку із цим 
подальшого дослідження потребують концептуальні засади професійного розвитку майстрів 
виробничого навчання у системі методичної роботи та розроблення моделі професійного 
розвитку майстрів виробничого навчання. 
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Introduction. Professional development of vocational instructors is one of the tasks of modern 

education system. New educational transformations define new requirements for the vocational 
instructor as the main translator of skills and abilities for vocational education. The existing 
contradictions between the vocational education of the future vocational instructor in higher 
education institutions, the content of his coursework and the conditions of pedagogical activity in 
vocational (training) education actualize the need to improve the quality of professional development 
of industrial training. 

Purpose. The purpose of this study is to analyze of psychological and pedagogical studies of 
professional development of vocational instructors. To specify the present conditions of vocational 
instructors’ professional development in the conditions of educational transformations. 

Methods. Theoretical, empirical, statistical. 
Results. The study demonstrated the emergence of new requirements for the vocational 

instructors. It is the professional development of vocational instructors of vocational (training) 
education system that is crucial in the training of qualified personnel capable of working in 
conditions of contradictory and changing educational transformations. 

Originality. On the basis of the analysis of psychological and pedagogical studies of 
vocational instructors’ professional development of vocational (training) education, new 
requirements for vocational instructor related to transformations in education; based on the analysis 
of the survey results conducted among vocational instructors, current issues of professional 
development of vocational instructors were identified, which require an immediate solution in the 
context of educational transformations. 

Conclusion. Issues requiring an immediate solution to the professional development of 
vocational instructors in the context of educational transformations, in particular - awareness of the 
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importance of improving professional development throughout the personal professional and 
pedagogical career; ensuring the certification of teachers; improving the ICT competence of 
vocational instructors; increasing motivation to build an individual trajectory of professional 
development of the vocational instructor, taking into account key educational transformations; 
expansion of the range of services for scientific and methodical support of professional development 
of the vocational instructors; involvement of teachers in the development and implementation of the 
concept of scientific and methodological support of professional development of the vocational 
instructor in the system of methodical work of vocational (training) education. 

Keywords: vocational instructor, professional development, educational transformations, 
methodical work, vocational (training) education. 
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Стаття є дослідженням сучасних підходів до визначення заходів оптимізації системи професійної 

підготовки майбутніх адміністраторів. Охарактеризовано теми для розширення практичних знань майбутніх 
адміністраторів. Розглянуто переваги застосування ІКТ у професійно-технічних закладах освіти для підготовки 
фахівців сфери підприємництва. Виявлено місце сертифікації в системі підготовки адміністраторів у сфері 
підприємництва. Обумовлено перелік умов для результативного працевлаштування випускників сфери 
підприємництва. Охарактеризовано фактори, які потрібно враховувати для формування оптимального змісту 
професійного навчання Зазначено резерви, які приховані у спільній діяльності професійно-технічного закладу освіти 
та роботодавців. Визначено актуальні проблеми професійної підготовки майбутніх адміністраторів сфери 
підприємництва. Описано очікування від удосконалення професійної підготовки майбутніх адміністраторів. 

Ключові слова: адміністратор, професійна підготовка, заходи, інноваційні підходи, система. 
 
Постановка проблеми. Сьогодні в Україні поряд з надлишковою пропозицією робочої 

є і незадоволений попит на вакантні робочі місця, однією з причин якого є невідповідність 
пропонованих вимог фактично наявним у працівників професіям та рівню кваліфікації [1]. 

Структурні зрушення на ринку праці обумовлені трансформацією суспільних і 


